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/ Faydali not ve biraz da diisiinelim: \

Tirevi tanimlaymniz denilse tek kelimeyle “degisimdir” dersek herhalde eksik ifade etmis
olmayiz. Tiirev, bir seyin bir diger seye gore degisim miktarinin oranidir. Kisaca tiirev, "degisim"i
Olgmekte kullanilir.

Mesela findiktaki degisim miktarinin topraktaki degisim (giibre gibi) miktarina oranina findik
tiirevi diyebiliriz. Insanlardaki boy oranin beslenmedeki degisim miktarma oranma insanlarin
boylarmin tiirevi diyebiliriz. Buradan su sonucu c¢ikarabiliriz: Insanlarin hayatlarinin tiirevi
omiirlerindeki degisimin, giinlerindeki degisime oramidir. “Iki giinii birbirine esit olan ziyandadir”
sOziinl hatirlayalim. Ciinkii tlirevi sifir ¢ikar.

Giinlimiiz teknolojilerinin de neredeyse tamaminin dayandig1 matematiksel ifadelerden birisi de
tirevdir. Kainattaki siirekli degisimi de tiirevle ifade edebiliriz. Peki, kainattaki bu degisimi kim
yapmaktadir ve bu kadar miikemmel bir sekilde kim idare etmektedir? Siz ne diisiiniiyorsunuz? Biitiin
bu mitkemmel degisim tesadiifen olabilir mi?

1) f(x) =15x + 7| 2) BH1l=Cx+DE*-x+1)

olmak iizere;

x3+1 3 x> —x+1
f<x2+x>_< X )

ise;  f!(5)  Kkaca esittir?

tiirevlenebilen bir fonksiyon olmak iizere;

f'(=2) kaca esittir?

A) 5 B) -5 C) 4

D) —4 E) - 10
A) 6 B) 7 C) 8

D) 9 E) 10

. D
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3) f(x) ve g(x) tiirevlenebilen fonksiyon; 4)  f,gveh tirevlenebilir fonksiyonlar;
flx) =x1000 + x99  pe bheINT Fl13)=h(G)=0 wve
olmak tizere; flx—=2)=5.9(x) +x3.h(x)
g(x) = b ise; esitlikleri veriliyor.
£1(5)9'™ iislii ifadesinin sonucu kactir? h'(5)
9'(5)
Al B) 2 C) 3 oram kaca esittir?
D) 4 E) 5 1 1 2
A -+ B -1 o) 2
3 4
D) : E) s

5) f(x)=vV3x  ise;  f'(3)=?

A) B) C)

| w
wWIiN
O | =

D) E)
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C(2xd—-x% ,x=21) .. 7)
) f(x)_{xz—S ,x<1} 196, PR
x) =x

£1(8) + £1(-1) \/
> 2

toplama isleminin sonucu kaca esittir?

A) 136 B) 137 C) 138

D) 139  E) 140
gx) =—x?>+7x—10

egrilerine x = 3 apsisli noktadan cizilen
tegetlerin kesistikleri noktanin apsisi kactir?

A)

S

B) 5 C)

alw

D B
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8) Gergek sayilar kiimesi tizerinde bir f

fonksiyonu;

f(x) = 2x? —6x — 20

bi¢giminde tanimlantyor.

Gergek sayilar kiimesi ilizerinde tanimli ve
tirevlenebilen bir g  fonksiyonunun tiirevi
g'(x) vyalmzca x=—12 icin sifira esit

olmaktadir.

Buna gore;

(gof)'(x) =0
esitligini saglayan x degerlerinin carpim
kactir?
A) -6 B) -5 C) -2
D) -2 E) -1

9) a,b € IR olmak iizere;

s(t)=5x3+ax?+2x+b m/sn

yol denklemi ile verilen hareketlinin hareketinin

2. saniyedeki hiz1 78 m/sn. dir.

s'l(t) dogrusu ile eksenler arasinda kalan

alan ka¢ b? dir?
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